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平成２７年荒川区教育委員会第１９回定例会 

 

 

１ 日  時    平成２７年１０月９日         午後１時３０分 

 

２ 場  所    特別会議室 

 

３ 出席委員    委 員 長           小 林 敦 子 

          委 員 長 職 務 代 理 者           坂 田 一 郎 

          委 員           髙 野 照 夫 

          委 員           小 池 寛 治 

          教 育 長           高 梨 博 和 

 

 

４ 出席職員    教 育 部 長           阿 部 忠 資 

          教 育 総 務 課 長 

          兼 教育施設課長           丹   雅 敏 

          学 務 課 長           相 川 隆 史 

          指 導 室 長           小 山   勉 

          生 涯 学 習 課 長           北 村 美紀子 

          複合施設準備室長           堀   裕美子 

          図 書 館 課 長           田 窪 和 美 

          書      記           末 永 寿 宣 

          書      記           中 村 栄 吾 

          書      記           湯 田 道 徳 

          書      記           宮 島 弘 江 

 

 

（１） 審議事項 

  議案第２６号 荒川区教育委員会委員長の改選について 

  議案第２７号 荒川区立学校の校長の任用について 

（２） 報告事項 



- 3 - 

  ア 平成２７年度東京都功労者表彰（文化功労）受賞者の報告について 

  イ 東京都名誉都民受賞者の報告について 

  ウ ゆいの森あらかわのロゴマークの作成について 

（３） その他 
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○委員長  それでは、ただいまから荒川区教育委員会第１９回定例会を開催いたします。 

 出席委員数の御報告を申し上げます。本日、５名出席でございます。 

 会議録の署名委員は、坂田委員及び髙野委員にお願いいたします。 

 教育長、あいさつをお願いいたします。 

○教育長  本日は、人事案件を含む審議事項２件、報告事項３件となってございます。本日の教育

委員会も、どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長  ６月１２日開催の第１１回定例会及び６月１９日開催の第１２回定例会の会議録が机上

に配付されております。次回の定例会で承認についてお諮りいたしますので、次回までに確認し、

何かお気づきの点があれば事務局まで御連絡をお願いいたします。 

 それでは、本日の議事日程に従いまして議事を進めます。 

 本日は、報告事項が２件、報告事項が３件です。 

 まず、議案の審議を行いますが、本日の議案のうち、議案第２７号「荒川区立学校の校長の任

用ついて」は人事の案件でございます。そのため、初めに議案第２７号について、会議を非公開

として審議させていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長  異議ないものと認めます。議案第２７号についての会議は非公開とし、人事案件の審議

を行います。 

 それでは、事務局側説明者を除き、退室をお願いいたします。 

〔事務局職員 退室〕 

〔議案第２７号 会議〕 

〔事務局職員 入室〕 

○委員長  それでは、委員会を再開いたします。 

 続きまして、議案第２６号「荒川区教育委員会委員長の改選について」を議題といたします。 

 私の委員長としての任期が１０月１９日で満了するため、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律の一部を改正する法律附則第２条に基づき、旧法第１２条第１項及び第２項の規定により、

次期委員長を本日選出したいと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長  それでは、委員長の選任の方法はいかがいたしましょうか。お諮りいたします。 

○小池委員  指名推薦の方法により選任することを提議いたします。 

○委員長  小池委員より提議されましたとおり、指名推薦の方法により決定することに異議はあり

ませんでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 
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○委員長  それでは、指名推薦の方法により、次期委員長を選任することといたします。 

 御推薦をお願いいたします。 

○髙野委員  委員長には、坂田委員を推薦いたします。 

○委員長  ただいま、髙野委員より推薦がありましたが、坂田委員を次期委員長と定めることに異

議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長  異議ないものと認めます。坂田委員を、次期委員長と決定いたします。 

 坂田委員、あいさつをお願いいたします。 

○坂田委員  本日は御推薦を賜り、大変光栄でございます。これから１年間しっかりと務めさせて

いただきたいと思います。 

 これまで委員会におきまして、さまざまなことを勉強させていただきました。運動会には瑞光

小学校と、それから第三日暮里小学校へ行ってまいりましたが、子どもたちが本当にいい笑顔で

楽しんでいるという姿を見てまいりました。そういった子どもたちの笑顔が、より輝くように努

力してまいりたいと思います。よろしく御指導ください。 

○委員長  次に、委員長職務代理者が空席となりますので、次期委員長職務代理者の指定を議題と

いたします。 

 指定の方法は、いかがいたしましょうか。お諮りいたします。 

○小池委員  委員長による指名推薦の方法により指定する、ということを提議いたしたいと思いま

す。 

○委員長  小池委員より提議されましたとおり、委員長が指名推薦することに異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長  それでは、私が推薦させていただきます。 

 次期委員長職務代理者には、髙野委員を推薦いたします。 

 髙野委員を、次期委員長職務代理者に指定することに異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長  異議ないものと認めます。髙野委員を、次期委員長職務代理者に指定することに決定い

たします。 

 髙野委員、あいさつをお願いいたします。 

○髙野委員  髙野です。このたび御指名をいただきまして、委員長職務代理者として坂田委員を補

佐いたしますし、教育委員会のさらなる展開ができるように努力いたします。一番重要なことは、

坂田先生から今お話がありましたように、明るく、たくましく、立派な子どもに成長できるよう

にすることが役目だと思いますので、坂田先生、今後ともよろしくお願いいたします。 
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○委員長  次に、委員会及び職務代理者の改選に伴い、議席の指定を行います。議席案を配付しま

す。 

〔事務局職員が議席表配付〕 

○委員長  ただいま議席案が配付されました。お手元の議席案のとおり、指定することに異議はあ

りませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長  異議ないものと認め、議席案のとおり、議席を決定いたします。 

 次に、報告事項に移ります。 

 初めに、「平成２７年度東京都功労者表彰（文化功労）受賞者の報告について」御説明をお願

いいたします。 

○生涯学習課長  それでは、資料に基づきまして御報告いたします。「平成２７年度東京都功労者

表彰（文化功労）受賞者の報告について」です。 

 平成２７年度東京都功労者表彰（文化功労）の表彰者は、東京都知事でございます。 

 内容でございます。多年にわたり芸術文化の向上・普及又は文化財の保存、活用に尽力し、地

域文化の振興に顕著な功績のあった個人又は団体をたたえる制度でございます。 

 受賞者でございます。川俣頼三。 

 表彰の対象となった活動・功績等でございますが、荒川区文化財保護推進員及び荒川区伝統工

芸技術保存会会長として、長年にわたる活動を通じ、伝統工芸技術及び文化財の保存・普及に多

大な貢献をされた功労に対して授与されたものでございます。 

 表彰式につきましては記載とおりでございます。 

 なお、当日は、文化功労者の代表としまして、川俣会長が直接、都知事から表彰状を授与され

たということでございます。 

 以上でございます。よろしくお願いします。 

○委員長  では、ただいまの説明につきまして、質問などございますでしょうか。 

○教育長  でもすごいですね、代表として表彰されて。 

○生涯学習課長  はい。 

○髙野委員  これは東京都全体で何名ぐらい選ばれたのですか。 

○生涯学習課長  東京都全体で２８４名が受賞され、文化功の分野では７名の方が受賞されました。 

○髙野委員  わかりました。 

○委員長  では、続きまして、「東京都名誉都民受賞者の報告について」御説明をお願いいたしま

す。 

○生涯学習課長  それでは、資料に基づきまして御報告いたします。「東京都名誉都民受賞者の報
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告について」でございます。 

 表彰名、東京都名誉都民。 

 表彰者は、東京都知事でございます。 

 内容でございます。社会文化の興隆に功績があった方に対して、その功績をたたえ、都民敬愛

の対象として顕彰するものでございます。 

 受賞者でございます。中根喜三郎。 

 表彰の対象となった活動・功績等でございますが、江戸和竿師として６０余年の長きにわたり、

匠の技に取り組み、江戸時代以来の伝統技術の継承に尽力。また、江戸和竿協同組合理事長とし

まして、江戸和竿の振興・発展に多大な貢献を果たされました。荒川区の指定無形文化財、和竿

保持者認定ということでございます。 

 表彰式等は記載のとおりでございます。 

 なお、荒川区では平成２０年に、江戸里神楽四代目の松本源之助氏に続き、２人目の受賞でご

ざいます。 

 区長へ表彰の報告をされた記事が区報に載っていますが、当日１０月１日に区長へ報告したも

のでございます。 

 以上でございます。 

○委員長  では、ただいまの説明について、質問などございますでしょうか。 

○教育長  名誉都民は、今まで累計でも八十何名でしたよね。ことしは３名の方で、この中根様と

八千草薫さんと、もうお一人ですね。 

○生涯学習課長  資生堂の福原さんです。 

○髙野委員  写真が掲示されるのですよね。 

○教育長  そうです、議事堂のところに掲出されております。 

○髙野委員  昔はこんな大きかったのですが、最近は小さくなりましたね。 

○教育長  中根喜三郎様は、海老名香葉子さんのお兄さんなのだそうです。初代林家三平さんの奥

様のお兄さんです。 

○生涯学習課長  香葉子さんの実のお兄様です。 

○委員長  そうですか。 

○生涯学習課長  南千住にお住まいになっています。 

○髙野委員  東京都名誉都民ですものね。 

○委員長  荒川区にとっては、とても名誉なことですね。 

○生涯学習課長  そのとおりでございます。 

○委員長  では、よろしいでしょうか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長  続きまして、「ゆいの森あらかわのロゴマークの作成について」御説明をお願いいたし

ます。 

○複合施設準備室長  それでは、資料に基づきまして説明をさせていただきます。 

 骨子でございます。ゆいの森あらかわで使用するロゴマークについて区民投票を行い、選定委

員会において決定するとともに、今後の周知活動に活用するというものでございます。 

 目的でございます。ゆいの森あらかわが区民に長く愛され、親しまれる施設となるようロゴ

マークを作成し、開設前から広く区内外に周知する際のアイコンとするとともに、開設後は施設

及び周辺のサイン等に活用するということでございます。 

 製作の手順でございます。 

 （１）初めにロゴマーク案の作成を、施設の設計概念や基本コンセプトを十分に理解している

施設の設計会社より、提案を受けます。 

 （２）区民投票の実施でございますが、絞り込んだロゴマーク案４点について、区民投票を行

います。恐れ入りますが、裏面をごらんください。この４点で投票をさせていただければと考え

てございます。恐れ入ります、表面にお戻りください。区民投票は区報、ホームページで周知す

るとともに、投票用紙を本庁舎、小中学校、区民事務所、図書館等に設置し、実施をさせていた

だきます。 

 （３）ロゴマークの決定でございますが、区民投票の結果を参考に、愛称を選定いたしました

（仮称）荒川二丁目複合施設名称等選定委員会において決定をさせていただきます。 

 活用法（案）でございますが、ロゴマーク決定後、区報、ホームページ、開設プレイベント、

施設関連の発行物への印刷等を通じて周知するとともに、施設内のサイン、区の情報案内板等の

表示物やロゴマークを使用したグッズ作製等に活用させていただこうと考えてございます。 

 今後の予定でございます。平成２７年１０月２６日の文教・子育て支援委員会へ御報告後、

１１月１１日に区報掲載と区民アンケートの開始をさせていただきます。１２月下旬に選定委員

会を開催し、１月の文教・子育て支援委員会で御報告をさせていただこうと考えております。 

 雑駁ですが、説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○委員長  ただいまの説明につきまして、質問などございますでしょうか。 

○坂田委員  「ゆいの森」の建設のほうは、予定どおり進んでいるのでしょうか。 

○複合施設準備室長  はい。建設は予定どおりでございまして、２９年の１月に竣工の予定でござ

います。 

○髙野委員  また応募しようかな。 

○教育長  そうですね、ぜひ。朝方、教育委員会事務局でも少し話ししたんですが、小中学校にも
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投票用紙が配られるということなので、校長会を通して広く子どもたちに「ゆいの森あらかわ」

のピーアールも含めて投票してもらおうかと思っています。 

○複合施設準備室長  ちなみに、この大きさの投票用紙を小中学校に１人１枚配らせていただこう

と思っております。 

○教育長  では、ぜひ教育委員会のときにも配っていただいて。 

○複合施設準備室長  よろしくお願いいたします。 

○委員長  これは１人１票という形になるのですか。 

○複合施設準備室長  基本的には、１人１票でございます。 

○教育長  これ大丈夫ですよね、商標とか。 

○複合施設準備室長  既に商標の調査をしておりまして、大丈夫ということにはなっております。

今、話題の画像検索自体は、画像を一旦インターネット上にアップする、それを見た方がまたほ

かに使われて、先に商標登録されるということもございますので、そこまではできませんが、商

標登録だけは確認をさせていただきました。 

○委員長  わかりました。 

では、よろしいでしょうか。 

 続きまして、「１０月から１２月までの教育委員会関係主要行事」については、配付資料のと

おりですが、これに関して何かございますでしょうか。 

○生涯学習課長  それでは、お手元にあります、ふるさと文化館企画展「続・下町の空想画家 小

松崎茂展」ということで、生誕１００年を記念した企画展を、１０月１７日から１２月６日まで

の約２カ月間で行う予定でございます。また、委員の皆様にも御案内をしまして、学芸員からの

説明、解説をする形で御見学いただきたいと考えております。よろしくお願いいたします。 

○委員長  これは非常に興味深そうですね。 

○生涯学習課長  はい。とても懐かしい展示でございます。 

○教育長  そうですよね。よく昔の雑誌で見たことがあります。 

○生涯学習課長  はい、そうです。載っていますね、この表紙のプラモデルです。 

○髙野委員  この先生は御健在ですか。 

○生涯学習課長  もう亡くなられております。生きておられれば１００歳ということです。 

○髙野委員  そうですか。 

○生涯学習課長  はい。 

○委員長  では、よろしいでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長  では、予定しておりました事項は以上ですが、事務局より、連絡事項等はございますで
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しょうか。 

○教育総務課長  それでは、私のほうから、日程の御案内を２点ほど差し上げたいと思います。 

 「平成２７年度教育委員会の日程」という資料を御覧いただければと存じます。 

 まず、１０月２３日の金曜日、こちら教育委員会の開会時間を「１５時３０分」に変更してご

ざいます。 

 先ほど生涯学習課長のほうから御案内がございました、ふるさと文化館企画展でございますが、

当日は１４時３０分ごろから３０分程度、ふるさと文化館のほうで御視察を賜ればと考えている

ところでございます。これが１点目でございます。 

 ２点目といたしまして、１１月２０日になります。こちら教育委員会の協議会を先に行いまし

て、第三日暮里小学校の研究発表会も御視察を賜ればと考えてございます。時間につきましては、

１３時３０分からということで視察終了後、教育委員会の定例会を第三日暮里小学校のほうで

１６時からということで予定してございますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○委員長  ほかに何かありますでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長  ないようですので、以上をもちまして荒川区教育委員会第１９回定例会を閉会いたしま

す。 

○教育長  教育委員会としては本日が小林委員長の最後のお務めということになりますので、教育

委員会定例会を閉じるに当たり、委員長さんからごあいさつをいただければと思いますが、よろ

しいでしょうか。 

○委員長  この間１年間にわたりまして教育委員長をさせていただきまして、本当にありがとうご

ざいました。私自身、不勉強な点も多く、皆様方のお力なしではここまで来ることができなかっ

たと思っております。 

 特に、在任中におきましては、中学校の教科書採択という非常に責任の重い仕事がありまして、

作業に関しましても事務局の皆様に本当に助けていただきました。そのおかげで、適切な教科書

の採択ができたのではないかと思っております。委員長としての職は１０月１９日までですが、

引き続き任期が残っておりますので、皆様方の御協力を得ながらしっかりとやっていきたいと思

っております。 

 また、何よりも「荒川区の子どもたちのために」「子どもの未来のために」ということで尽力

していきますので、引き続き、よろしくお願いいたします。（拍手） 

─了─ 


